

教什么课程？就业情况如何？ 高校开设电竞专业透视

HK 新华视点

作为一个新专业，电竞专业近两年在越来越多高校开设，受到不少考生关注。“电竞专业是不是学打游戏？”“毕业是不是就是电竞选手？”……一些社交平台上，类似提问不少。这个专业教什么？就业情况如何？

高校开设电竞专业现状

2016年，教育部发布《普通高等学校高等职业教育（专科）专业目录》，“电子竞技运动与管理”成为13个增补专业之一。

随后，四川、湖南、安徽等多地高校开设电竞专业。

据不完全统计，国内目前有十多所本科院校和几十所高职院校开设电竞相关专业，近几年每年都有院校申报开设。

21世纪教育发展研究院院长熊丙奇表示，高校开设电竞专业，是对电竞产业发展相关政策的回应，以满足庞大市场规模下的人才需求。

据了解，各高校电竞相关专业的所属门类、具体名称和报考要求有所不同。

有的专业被列为艺术类。比如中国传媒大学开设的艺术与科技（数字娱乐方向）专业，南京传媒学院开设播音与主持艺术（电子竞技解说与主播）和艺术与科技（电竞游戏策划与设计）专业，毕业后授予艺术学士，需要参加艺考。

有的专业被列入体育专业类。比如，河北传媒学院开设电子竞技运

动与管理专业，报考时需要参加体育统考。

有的专业则属于普通招生类。山东体育学院、首都体育学院等院校开设的电子竞技运动与管理专业为普通类招生，授予学位门类为教育学。

“一直对游戏和电竞感兴趣，但以前不知道怎样才能进入这个行业。”中国传媒大学数娱专业首届学生杜恺说，新开设的这个专业为他打开了一条通道。

专业课程设置特点

多个方面，一般包括通识教育、专业理论和实践三部分课程。核心内容涵盖电竞概论、电竞场馆和赛事运营管理、电竞赛事转播、电竞节目制作、电竞媒介等。

在通识教育部分，数学、逻辑学、社会学等课程都被囊括在内。中国传媒大学数娱专业2018级学生洪天阔坦言，一开始也不太理解为什么这样排课，但学下来以后发现，这些课程与专业息息相关，“线性代数是游戏开发的重要基础，逻辑贯穿内容设计，社会学、人类学等课程可以开拓思维，提升表达。”

作为最早开设电竞相关专业的高校之一，中国传媒大学将数娱专业一部分课程围绕游戏内容展开，

包括游戏设计、游戏数据分析、游戏心理学等；另一部分则针对电竞赛事运营和策划管理。“我们也和其他院系合作，比如与播音主持专业联合开设电竞解说课程。”张兆弓说。

就读于上海体育学院传媒与艺术学院电竞解说方向的杨云皓告诉记者，大一大二期间，需要完成播音、舞台表演、新闻学、艺术学等基础课程，打好播音主持专业的基本功。大三之后，开始接受系统化的电竞相关课程。

“学校会外聘电竞行业的资深从业者、职业选手给我们上课，分享行业最新动态，具体指导实践。”杨云皓说。



新华社发

毕业生从业方向

据了解，中国传媒大学数娱专业前两届毕业生，一半签约了游戏研发相关岗位，也有人入职体育赛事公司、运营与传播公司。上海体育学院电竞解说专业首届毕业生多数从事电竞解说和相关岗位。

上海体育学院播音与主持艺术专业负责人朱俊河认为，目前游戏策划、动画创作等上游行业岗位需求较大，行业内对顶尖人才的需求度很高。

成都体育学院电竞课程讲师彭添说，大家往往对电竞选手更加熟悉，但选手之外，还需要很多人支撑一场赛事举办，各环节都需要专业人才。

上海市电子竞技运动协会秘书长朱沁沁认为，从广义的电竞行业来讲，市场人员需求度依然很高。

艾媒咨询数据显示，中国电竞市场规模呈上升趋势，预计2022年达1843.3亿元。

2019年，人社部将“电子竞技运

营师”和“电子竞技员”列为新职业，分别被定义为“在电竞产业从事活动组织及内容运营的人员”和“从事不同类型电子竞技项目比赛、陪练、体验及活动表演的人员”。

人社部2019年发布的电子竞技运营师和电子竞技员就业景气现状分析报告指出，目前只有不到15%的电子竞技岗位处于人力饱和状态。

多家机构联合发布的电子竞技产业岗位种类的调研报告图表显示，电竞产业岗位种类超过100种，涉及赛事、传播、职能和衍生等类别。

彭添认为，这几年一些文创、设计公司也和电竞行业有所交集，电竞专业毕业生求职不一定局限在电竞领域。

朱沁沁等专家表示，电竞行业更新迭代快，从业者也需要及时学习新的知识和内容，不断适应新变化。

（新华社北京7月20日电 记者宋佳 许东远 陈席元）

国家医保局：
稳妥有序
做好医疗服务价格工作

据新华社北京7月20日电（记者彭韵佳）医疗服务价格管理是重要的经济和民生事项。国家医保局日前印发《关于进一步做好医疗服务价格管理工作的通知》，明确继续稳妥有序做好现阶段医疗服务价格工作，强化基本医疗服务公益属性，促进医疗服务创新发展，保障群众获得高质量、有效率、能负担的医疗卫生服务。

近年来，各地持续完善医疗服务价格管理，结构更加优化，比价关系不断改善，与相关改革协同发展显著加强，对公立医院高质量发展起到了积极促进作用。但也存在宏观管理相对薄弱、价格杠杆功能发挥不充分、项目管理引导作用不突出等问题。

通知明确要强化医疗服务价格宏观管理和动态调整。要在省级层面统一动态调整机制的具体规则，明确启动条件和约束条件，健全价格调整程序、规则、指标体系。并按照设定的调整周期和触发机制做好评估，符合条件的，及时在总量范围内有升有降调整医疗服务价格，确保群众医药费用总体负担不增加。

医疗服务价格要突出体现对技术劳务价值的支持力度。优先从治疗类、手术类和中医类中遴选价格长期未调整、技术劳务价值为主（价格构成中技术劳务部分占比60%以上）的价格项目纳入价格调整范围，每次价格调整方案中技术劳务价值为主的项目数量和金额原则上占总量的60%以上。

同时，新增价格项目着力支持基于临床价值的医疗技术创新。要加快新增医疗服务价格项目受理审核进度，切实加强创新质量把关。并对优化重大疾病诊疗方案或填补诊疗空白的重大创新项目，开辟绿色通道。

全国检察机关上半年办理公益诉讼案件10.7万件

据新华社北京7月20日电 最高人民检察院20日发布2022年1月至6月全国检察机关主要办案数据。数据显示，今年上半年，全国检察机关共立案办理公益诉讼案件10.7万件，同比上升32.3%。其中民事公益诉讼类立案1.3万件，行政公益诉讼类立案9.4万件。

数据还显示，今年1月至6月，全国检察机关共批准和决定逮捕各类犯罪嫌疑人22.2万人，同比下降51.2%；捕获13.9万人，同比下降21.3%。共决定起诉68.1万人，同比下降14.4%；决定不起诉20.9万人，同比上升55.7%。

广告·热线：66810888

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888



房产转让公告

项目编号：QY202206HN0149-1

受委托，按现状公开分别转让海口市海秀路121号宝迪花苑聚宝阁202房、海口市明珠路2号置地花园6号楼10层F房及A2区08号车位，挂牌价分别为671736元和1603872元。

公告期为：2022年7月21日至2022年8月3日。

对竞买人的基本要求及条件等详情请登录海南产权交易网（http://www.hnccq.cn）、海南省公共资源交易网（http://zwz.hainan.gov.cn/ggzy/）查询。联系方式：海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼海南产权交易所，电话：66558007麦先生、66558023李女士；海南省公共资源交易中心1楼受理大厅4号窗口，联系电话：65237542刘女士。

海南产权交易所
2022年7月21日

欢迎在海南日报
刊登广告

周六、周日常办业务



关于G98环岛高速K425+587昌化江大桥加固维修施工实施交通管制的通告

因G98环岛高速K425+587昌化江大桥进行加固维修施工的需要，为确保顺利施工和行车安全，现需要对相关路段实施交通管制，具体交通管制方案如下：一、管制时间：2022年7月25日至2023年1月15日。二、管制路段：G98环岛高速公路K402+308至K427+120段（八所互通至叉河互通）。三、管制方式：（一）2022年7月25日至2022年9月20日，封闭G98环岛高速K402+308至K427+120段左幅（洋浦往三亚方向）车道，由洋浦往三亚方向的车辆从叉河互通下G98高速→叉霸公路→G225海榆西线→八所互通重新上G98高速往三亚方向行驶。该路段右幅（三亞往洋浦方向）车辆正常通行。（二）2022年9月21日至2023年1月15日，封闭G98环岛高速K402+308至K427+120段右幅（三亚往洋浦方向）车道，由三亚往洋浦方向的车辆从八所互通下G98高速→G98高速→叉河互通重新上G98高速往三亚方向行驶。该路段左幅（洋浦往三亚方向）车辆正常通行。届时请途经管制路段的车辆，按现场有关交通指示标志或按现场交通安全管理人员的指挥行驶，由此带来的交通不便，敬请谅解。特此通告。

海南省公安厅交通警察总队 海南省公路管理局

2022年7月20日

资讯广场



典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额抵息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层。电话：68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁，电话：88558868、13518885998。

公告

认婴公告

女婴，姓名不详，出生约1天，于2018年1月11日在海口市秀英区长流镇琼华村处被捡拾。婴儿父母或其他监护人请于公告之日起60天内持有效证件前来认领，逾期将被依法安置。联系电话：66270809。海口市民政局

2022年7月20日

寻人启事

黄月华（女）身份证号码：450722199304202463，徐芳梅（女）身份证号码：450921198908012441，见报请与陈先生联系，电话：13637605919。

海口市民政局
2022年7月20日

精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题（12个字以内）收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行

商业广告：标题（12个字以内）收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

温馨提示：信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。



认婴公告

公告

女婴，姓名不详，出生约1天，于2015年8月2日在海口市琼山区红城湖第四小学附近被捡拾。婴儿父母或其他监护人请于公告之日起60天内持有效证件前来认领，逾期将被依法安置。联系电话：66270809。海口市民政局

2022年7月20日

合作邀请

范围：琼海维嘉国际广场，主体结构施工扩大劳务分包。有意者联系 1878915563 符女士。

海口市民政局
2022年7月20日

减资公告

三亚欢朋酒店管理有限公司（统一社会信用代码：914602003240929259）股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币1000万元减少至人民币510万元，原债权债务不变，请债权人自登报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求，特此公告。

公告送达

海南钻石夫人文化传媒有限公司：

本委受理申请人陈小志、何娇艳与你单位劳动争议案（海劳人仲裁案[2022]第364、365号），现依法向你公司公告送达应诉通知书、开庭通知书、劳动仲裁申请书及证据副本等，限你公司在公告之日起30日内来本委领取（地址：海口市西沙路4号），联系电话：0898-66783032，逾期视为送达。并定于公告期满后的2022年9月16日上午9时在本委仲裁庭审理，如不庭将依法缺席裁决。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2022年7月20日

减资注销

海南德道堂健康管理有限公司（统一社会信用代码：91460207MA5T36WE39）经公司股东会决议，向登记机关申请减少注册资本由人民币6000万元减少至人民币100万元，债权人自登报之日起45天内向公司提出债权债务或提

供相应的担保请求，特此公告。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2022年7月20日

公告

三亚欢朋酒店管理有限公司（统一社会信用代码：914602003240929259）股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币1000万元减少至人民币510万元，原债权债务不变，请债权人自登报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求，特此公告。

海口市劳动人事争议仲裁委员会

2022年7月20日

土地通告

海口市自然资源和规划局

关于注销琼山籍用（2000）字第08-0647号土地证和换发不动产权证的通告

海府规〔2022〕449号

廖丽香向我局申请办理位于海口市美兰区灵山镇新农贸市场，土地使用权人为廖丽香，使用权面积为109.69平方米的琼山籍用

（原证号：08-0647号）土地证换证登记。现通告注销上述《国有土地使用证》，该证不再具有法律效力。

凡对此注销通告有异议者，请自本通告之日起15个工作日内向我局美兰分局提出书面申述，逾期无异议，我局将依法给黄培换发上述宗地的《不动产权证书》。特此通告。

联系人：吴勇，电话：65725618

2022年7月8日

遗失声明

海南秀兰投资开发有限公司（统一社会信用代码：